
Τα νοικοκυριά δεν αντέχουν άλλο: 1 στα 2 ούτε τα βασικά

Ακόμη και τις βασικές ανάγκες διαβίωσης του αδυνατεί να καλύψει 1 στους 2
Έλληνες, σύμφωνα με τα στοιχεία έρευνας που διενήργησε η Γενική
Συνομοσπονδία Επαγγελματικών Βιοτεχνών και Εμπόρων Ελλάδος.  Επιπροσθέτως
, 7 στους 10 πολίτες δήλωσαν ότι έχουν κάνει περικοπές ακόμη και στα είδη διατροφής, 8
στους 10 στις μετακινήσεις και στα έξοδα θέρμανσης, 9 στους 10 στις δαπάνες για ένδυση
και υπόδηση ενώ 4 στους 10 δήλωσαν ότι αγοράζουν προϊόντα χαμηλότερης ποιότητας.
Μάλιστα, το 93,1% των νοικοκυριών, είχε σημαντική μείωση των εισοδημάτων μετά το
ξέσπασμα της κρίσης. Δραματική εικόνα παρουσιάζεται και σε σχέση με τα ποσοστά
απασχόλησης. Σχεδόν το 40% των νοικοκυριών έχουν στην οικογένεια τουλάχιστον έναν
άνεργο.

  

Επίσης, ένα στα δύο νοικοκυριά δανείζεται από φίλους και συγγενείς για να καλύψει
βασικές υποχρεώσεις. Το 72% των νοικοκυριών αναμένει περαιτέρω συρρίκνωση του
εισοδήματος τους εντός του 2013.

  

Επιπλέον, το 49% του πληθυσμού δηλώνει ότι δεν θα μπορέσει να ανταποκριθεί στις
φορολογικές του υποχρεώσεις. Αξίζει να σημειωθεί ότι 4 στους 10 καταναλωτές λόγω της
συρρίκνωσης των εισοδημάτων τους ανέφεραν ότι έχει καθυστερημένες οφειλές σε
λογαριασμούς ΔΕΚΟ, όπως είναι το ηλεκτρικό ρεύμα και το νερό.

  

Παράλληλα το 81% των ερωτηθέντων θεωρεί ότι οι τιμές των αγαθών που αγοράζουν
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αυξήθηκαν την τελευταία χρονιά. Μάλιστα το 22% δηλώνει ότι προμηθεύτηκε βασικά αγαθά
μέσω των δικτύων «χωρίς μεσάζοντες» και το 6% μέσω κοινωνικών παντοπωλείων.

  

Όπως επισημαίνει στο Real.gr ο πρόεδρος της ΓΣΕΒΕΕ Δημήτρης Ασημακόπουλος «ένας
στους δύο καταναλωτές δηλώνει ότι διαπραγματεύεται με τους καταστηματάρχες να μην
παίρνει απόδειξη αν είναι να πετύχει καλύτερη τιμή, προσθέτοντας ότι η δεινή θέση στην
οποία έχουν περιέλθει χιλιάδες καταναλωτές μπορεί να προκαλέσει σημαντικές κοινωνικές
αντιδράσεις».

  

Μάλιστα, στην έρευνα αναφέρεται ότι η σκληρή λιτότητα που εφαρμόζεται προκαλεί
αλυσιδωτές επιπτώσεις στη παραγωγή, την κατανάλωση, την επιχειρηματική
δραστηριότητα, τις επενδύσεις και στην απασχόληση. Τα ελληνικά νοικοκυριά
υπογραμμίζεται ότι δεν θα αντέξουν σε επιπλέον επιβαρύνσεις στους λογαριασμούς
ηλεκτρικού ρεύματος, σε φόρους και εισοδηματικές περικοπές.

  

Real.gr
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